Zadania

1. (3 pkt) Dzielna jest 7 razy wieksza od dzielnika, dzielnik jest 7 razy wiekszy od ilorazu.
Ile zatem wynosi dzielna, ile dzielnik, a ile iloraz?

2. (3 pkt) Uporzadkuj rosnaco liczby 24>, 33°, 427 518 0Odpowied? uzasadnij.

3. (3 pkt) Gdy barytka jest w 30% pusta zawiera o 30 litrow wiecej, niz gdy jest w 30%
napetniona. Jaka jest pojemnos$¢ barytki?

4. (3 pkt) Rozwiaz réwnanie

2 2 10] 5

22=2. {[(3,72 —0,02x) 3—7] 24 2,8}

5. (4 pkt) W tréjkacie rwnobocznym ABC o boku dtugosci 12, punkt D jest Srodkiem
boku AC, punkt E — $rodkiem odcinka BC, punkt F — srodkiem odcinka CD,

punkt G —s$rodkiem odcinka CE. Oblicz pole trdjkata DFG.

A B

6. (4 pkt) Dwa jednakowe szesciany o krawedzi 1 potgczone sg Sciang BEKH.
Poprowadzono odcinki KG, GC i CK (patrz rysunek). Oblicz miare kata CKG.




Zadania

1) (5 pkt) Mamy 201 jednakowo wygladajacych zetonéw. Wiemy, ze jeden z nich ma inng wage od

pozostatych. Przy pomocy dwéch wazeh na wadze szalkowej (bez odwaznikow) wyjasni¢ czy zeton
o innej wadze jest 1zejszy, czy ci¢zszy od pozostalych.

2) (5pkt) a) Wiedzac,ze b#0ia+b=0i 2 2 =L oplicz 22,
4 a+b
2 2
b) Uzasadnij, zejesli a#0 ib=0icx0i 2= 1o @ *0° 2
b ¢ b +c c

3) (5 pkt) Powierzchnig¢ szescianu o krawedzi 10 pomalowano na czerwono, a nastepnie pocigto na
sze$cianiki o krawedzi 1. Ile w ten sposob otrzymano sze$cianikOw niepomalowanych, z pomalowang
jedna $ciang, z pomalowanymi dwiema $cianami i z pomalowanymi trzema $cianami. Odpowiedz
uzasadnij.

4) (5pkt) Boki czworokata, ktorego pole wynosi P, przedtuzono (jak na rysunku) i otrzymano takie

punkty E, F, G, H, ze |AE|=|AD|, |BF| =|AB|, |CG|=|BC|, |DH|=|CD|. Oblicz pole
utworzonego czworokata EFGH .

A/



Zadania

1) (3 pkt) Kubus wyjat ze skarbonki 10 monet, a nastepnie 40% pozostatych i jeszcze 5 monet. Okazato
sie, ze w skarbonce pozostato 10 monet. lle monet poczgtkowo znajdowato sie
w skarbonce?

2) (4 pkt) Liczba ucznidw pewnej szkoty miesci sie miedzy 500 a 900. Jesli ustawimy ich w rzedach po 24
albo 39 albo 52 to i tak zostanie nam zawsze 4 ucznidéw. Ilu ucznidw jest w tej szkole?

3) (4 pkt) Stosujgc prawa dziatan na potegach rozwigz réwnanie

(2118 +47 - 9x — 810 : 48) : 47 = (=3)3.

4) (4 pkt) Wewnatrz kwadratu ABCD obrano punkt M w réwnej odlegtosci od boku CD

i od wierzchotkéw A i B. Jaka czes¢ pola kwadratu stanowi pole tréjkata ABM?
D C

M
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5) (5 pkt) Oblicz dtugos¢ krawedzi szescianu, jesli :
a) pole powierzchnia catkowitej i objetos¢ szescianu wyrazajg sie jednakowaq liczbg (pole
w jednostkach kwadratowych, objetos¢ w jednostkach szesciennych);
b) po zwiekszeniu dtugosci krawedzi o 1 otrzymujemy szescian o objetosci 125 razy wiekszej.



Zadania

1)

2)

3)

4)

(5 pkt)

a) Uzasadnij, ze jesli liczba naturalna jest podzielna przez 18 i przez 84, to jest podzielna przez 252.
b) Uzasadnij, ze suma 9° +9’ +9° +9° +9* +9° + 9% + 9 jest podzielna przez 30.

(4 pkt) Marcin kupit owoce: jablka, gruszki, banany i pomarancze, tacznie 44 sztuki. Jablek jest

o 2 wiecej niz gruszek, gruszek o 8 wigcej niz bananéw a banandw jest o 2 wigcej, niz pomaranczy. lle
gruszek kupit Marcin?

(5 pkt) Prostokat ABCD i trojkat rownoboczny ABE sa potozone tak jak na rysunku. Bok AB prostokata
ma dhugo$¢ 30 cm, a bok BC ma dtugos¢ 15 cm. Bok CD prostokata przecina boki AE i BE trojkata w

E

. . A B
punktach M i N. Jakie jest pole czworokata ABNM?

(6 pkt) Dany jest ostrostup prosty ABCDS, ktorego podstawa jest prostokat ABCD 0 wymiarach

18 x 24. Stosunek dtugosci krawedzi bocznej tego ostrostupa do dtugosci przekatnej jego podstawy jest
rowny 5 : 6.

a) Oblicz dlugos$¢ wysokosci ostrostupa.

b) Oblicz obj¢tos¢ ostrostupa.

c) Oblicz wysokosci §cian bocznych opuszczone z wierzchotka S ostrostupa.



Zadania

1)

a) (3 pkt) Oblicz, ile jest réwne n, wiedzac, ze 9" +9" +9”" = 32017

b) (3 pkt) Ktdra liczba jest wieksza: 202°% czy 303%%
2) (4 pkt) Sklep jubilerski zakupit pierscionek i naszyjnik za 4500 zt. Nastepnie sprzedat je
z 40% zyskiem. Za ile ztotych sklep zakupit pierscionek, a za ile naszyjnik, jesli pierscionek dat 25% zysku,
a naszyjnik 50% zysku?
3) (5pkt) Dane sg dwa kwadraty o bokach 4 i 6 . Wyznacz pole zamalowanej czesci duzego kwadratu.
6

4) (5pkt) W prostopadtoscianie pola trzech jego $cian sg réwne A, P;,P; . Uzasadnij, ze objetos¢ tego

prostopadtoscianu jest rowna V = /PP, -P; .



Zadania

1)

2)

3)

4)

(4 pkt)

a) Ceng towaru podniesiono najpierw o 10%, a nastepnie o 30% i wynosi ona 429 zt. Jak byta pierwotna
cena towaru?

b) Dhugosc¢ kazdego boku trojkata rownobocznego zwigkszono o 40%. O ile procent wzrosto pole tego
trojkata?

(6 pkt)
a) Uzasadnij, ze 27°°: 81% jest liczba wigksza od 8 .

b) Ktora z trzech liczb a, b, ¢ rzeczywistych, dodatnich, spetniajgcych warunki = %

a

i <
b-c

=2 jest najwicksza, a ktéra najmniejsza ? Odpowiedz uzasadnij.

(4 pkt)

Ewa 1 Adam sg blizniakami. Obecnie suma ich lat jest o 7 mniejsza od potowy wieku ojca. Za 30 lat
kazde z bliznigt bedzie dwa razy mlodsze od ojca. Ile lat majg obecnie blizniaki ?

(6 pki)
Wysokos¢ CC: trojkata prostokatnego ABC opuszczona z wierzchotka kata prostego ma dtugosé 4

i dzieli podstawg na dwie czg$ci AC1 i C1B  takie, ze |AC,| @ |C,B| = 1: 8. Oblicz:

a) dlugosci bokow trojkata,

b) dlugosé¢ odcinka DD réwnolegtego do wysokosci CCi dzielacego trojkat ABC na dwie figury
o rownych polach.



Zadania
1) (5 pkt)
a) Dla jakich wartosci x i y liczba siedmiocyfrowa 312x54y jest podzielna przez 45?
b) Wykaz, ze jezeli liczby 2 + a i 35 — b sg podzielne przez 11, to liczba a + b tez jest podzielna
przez 11.

2) (4 pkt) Znajdz utamek, w ktérym mianownik jest o 4 wiekszy od licznika. Jezeli do licznika dodamy 11,
a od mianownika odejmiemy 1, to otrzymamy utamek odwrotny do szukanego.

3) (5 pkt) Zespdt robotnikow ma wykonaé pewng prace w ciggu okreslonej liczby dni. Gdyby robotnikow
byto o 5 wiecej, pracowaliby o 4 dni krécej. Natomiast gdyby ich byto o 10 mniej, pracowaliby o 12 dni
dtuzej. llu robotnikow liczyt zespét i ile dni pracowat?

4) (6 pkt) W szescianie ABCDEFGH poprowadzono przekatne scian w taki sposdb, ze powstat ostrostup

ACHF. Oblicz objetos¢ ostrostupa, jesli krawedz sze$cianu ma dtugosc a.
H G




1)

2)

3)

4)

5)

6)

Zadania

. . atb 1 . sSa
(2 pkt) Wiedzac, ze = 3 oblicz "

(2 pkt) Udowodnij, ze 2+ 5vV48 + 3v40vV12 — 24/ 15v27 = 10+/5V3.

(4 pkt) Suma trzech liczb naturalnych jest réwna 150. Co to za liczby, jezeli wiadomo,
ze druga liczba stanowi 5 pierwszej, a trzecia jest Srednig arytmetyczng pierwszej

i drugiej? O ile procent trzecia liczba jest wieksza od drugiej?

(4 pkt) Dziatanie @ dla liczb rzeczywistych okreslamy nastepujgcym wzorem:
a®b=a+b+a-b
Oblicz: a0,
6Q(—6).
Wykaz, ze (a — 1)®@(a + 1) = (a®a) — 1.

(4 pkt) W trapezie réwnoramiennym ramie ma dtugos¢ 6 cm, a przekatna trapezu dzieli
kat przy podstawie réwny 60° na potowy. Oblicz pole i obwdd trapezu. Zréb rysunek.

(4 pkt) Przekatna prostopadtoscianu (odcinek BH) ma dfugos$¢ 35 cm. Stosunek réznych
krawedzi prostopadtoscianu wynosi 2:3:6. Oblicz objetos¢ tego prostopadtoscianu.
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